

青岛开查职工个人津贴补贴

主要针对事业单位,工资专用账户不备案将被处罚

□记者 刘大正

本报11月26日讯 事业单位的各种工资、奖金、津贴补贴发放情况将被“过筛”。26日,记者从青岛市有关部门获悉,青岛市将对全市事业单位工资总额执行情况进行检查,以货币形式发放给职工个人的各种津贴均在检查之列。

今年上半年,青岛市政府出台了加强事业单位工资

管理的有关规定,在事业单位建立了年度工资总额核定和工资发放专用账户制度,要求事业单位严格执行国家、省和市有关收入分配制度改革的政策和办法,在规定的工资总额范围内进行分配。为加大检查监督力度,近期青岛市人事局、市财政局、市审计局、市监察局联合下发文件,对青岛市市属事业单位2009年度工资总额执行

情况进行全面检查。

据介绍,本次检查的主要内容是青岛市属事业单位2009年1月1日至2009年11月30日期间以货币形式发放给职工个人的各种工资、奖金、津贴补贴,以及各单位工资专用账户的支付情况。检查要求各部门、各单位要高度重视,对工资总额执行情况认真自查,实事求是按要求报告。

按照要求,对检查中发

现的问题,各单位要研究制定整改措施,及时整改。凡超出年度工资总额进行分配的,人事部门将把本年度超出部分从下一年度总额计划中扣除;对于不通过备案的工资专用账户支付且未及时调整的,由审计、纪检部门按有关规定严肃处理;对弄虚作假、暗箱操作,以及借机私分、侵吞国有资产的违规违纪行为,一经查实,将严格追

究直接责任人及其领导者的责任,情节严重的,移交纪检、司法部门处理。各工资发放银行要履行工资专用账户协议,严格按照协议支付事业单位工作人员工资。

据了解,目前青岛市共有4800余家事业单位,共有事业单位工作人员14万余人。事业单位现行的岗位主要有管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三类

型。目前事业单位工作人员的工资主要由两大部分组成,即基本工资和津贴补贴。其中基本工资由岗位工资和薪级工资构成,岗位工资主要由岗位等级来定,岗位越高,该项工资就越高;薪级工资则与工作年限直接挂钩,工作时间越长,工资就越高。津贴补贴方面,各个事业单位不尽一致,比如有工作补贴、生活补贴、警衔补贴等。

公共财政为居民打造健康“顾问”

居民上网

可查自身健康状况

□记者 张榕博

本报11月26日讯 通过投资社区医疗信息系统的方式,为居民打造家庭健康顾问服务。记者从市财政局获悉,青岛市基层医院购置健康档案信息系统进入实质启动阶段,未来居民不但可以上网查询自身健康状况,还可以获取健康建议。

为实现“预防为主”,在社区、乡镇、村为居民就近提供的日常公共卫生服务,市政府目前通过了市财政部门联合市卫生、发改等部门起草的《关于建立完善基本公共卫生财政投入机制的意见》。根据该意见,各级财政部门将实施市级统筹

资金,通过投资社区医疗信息系统的方式,为居民打造家庭健康顾问服务。

据介绍,健康信息系统在社区完成建设后,该信息系统后还将在互联网开放查询接口,社区居民在家可以进入指定网址,以身份证号码和预设密码登录,使居民能够上网查看自身的健康状况,获得个性化的健康建议。而居民未来就医可不受户籍所在地限制,在全市范围内自由选择基层医疗卫生机构,就近就医,择优就医。财政部门依据居民健康档案信息系统的记录,按基层医疗卫生机构所获得的签约数量、质量支付财政补助。



大学生折纸创业

26日,在青岛市大学生创业孵化基地,大学生展示自主设计的喜糖盒。当天,青岛市大学生创业基地中的纸工坊展示出了首批创意产品。目前,这些产品销售情况不错,在网上还开设了店铺。之后,纸工坊还将部分收入转入泉林天使基金,帮助更多创业者实现梦想。

本报记者 杨宁 摄

英国第一零售商正式进驻青岛

□记者 张榕博 宋珊珊

本报11月26日讯 英国最大商业巨头正式进驻青岛,今年已有百余家外资商业企业投资青岛市场。26日,记者从市经贸委获悉,总投资400万美元和100万美元的特易购商业(青岛)有限公司及青岛四方乐都商业有限公司日前获批,标志着又一外资零售业巨头——英国特易购(TESCO)进驻青岛。截至目前,青岛市今年新批外商投资商业企业138家,投资总额1.64亿美元,超过去年全年

批准的商业企业合同外资总额。

世界五百强企业英国特易购目前为英国最大、世界排名第三的零售商。在中国收购了合资大卖场乐购之后,特易购从今年开始加快扩张步伐,“购地自建”商业地产成为特易购在华业务的新亮点。目前,首批建造的3家购物中心分别位于青岛、秦皇岛和抚顺。新开的购物中心以特易购大型超市为主,集零售、餐饮、娱乐休闲于一体。位于青岛的购物中心将于今年年底之前率先开业。

青岛开禁电子游戏厅审批

须建在万米商厦或综合性娱乐中心内

□记者 于健

本报11月26日讯 时隔9年,电子游戏厅在青岛审批解禁。26日,青岛市文化局出台新规,为游艺娱乐场所审批划定门槛,规定须在10000平方米以上大型商厦或综合性娱乐中心配套设置,不得设立封闭包间。全市游艺娱乐场所最多可建105家。

记者从青岛市文化局

了解到,由于出现了用游戏机赌博等问题,2000年起,游艺娱乐场所审批在全国范围内被叫停。26日,青岛市文化局下发关于加强全市游艺娱乐场所管理的实施意见,开始着手为重新审批游艺娱乐场所做准备。

根据新出台的管理意见,游艺娱乐场所审批条件涉及十多个方面,要求须在10000平方米以上大型商厦或综合性娱乐中心配套设

置;设置的游戏设施设备必须是文化部准入游戏游艺机市场准入机型机种指导目录载入的机型机种;游艺娱乐场所不得设立封闭包间;出入口和主要通道应安装闭路电视监控设备;消防通道畅通、消防设施齐全、有效;保证足够照明,并设置停电应急措施等。

有了门槛,市场监管也将更严格,意见规定,游艺场所禁止擅自变更游戏设

施设备的机种、机型、数量、游艺方法,禁止设置具有押分退分、退币、退钢珠等赌博功能的电子游戏设施、设备;除国家法定节假日外,游艺娱乐场所设置的电子游戏机不得向未成年人提供;游艺娱乐场所应当安装文化部门指定的游艺娱乐监控软件,闭路电视监控设备录像资料应当保留30日备案,并在文化、公安机关依法查询时予以提供。

齐鲁晚报·今日青岛

诚聘

◆广告业务员: 大专以上学历, 敬业、吃苦耐劳、有上进心、沟通能力强, 具备良好的团队合作精神。

◆广告策划: 本科以上学历, 有良好的分析和写作能力, 在国内知名广告公司从事过策划工作者优先。

◆大客户服务经理: 形象气质佳, 端庄大方, 善于沟通, 爱岗敬业, 有上进心。

◆另诚招: 黄岛、胶南、平度、即墨、莱西、胶州等各区市广告代理。

有意向且符合条件者请将简历发送至邮箱: qlwbirqd@126.com。

联系电话: 0532-80889818

地址: 青岛市南区南京路110号

